

总有人在默默爱你

□作者:王世虎



想要跳轨自杀。

就在这千钧一发的紧要关头,女士猛然间冲了上去,从后面一把抓住男子用力往回拽,在火车呼啸而过的刹那,两人重重地摔倒在站台上……事后的监控录像显示,火车当时的速度非常快,哪怕女士慢一秒,男子都会命丧九泉。

女士的见义勇为,收获了无数网友的赞誉,一个网友评论说:他刚经历了创业失败和妻子背叛的双重打击,正站在30层楼顶“寻求解脱”,但这个视频让他顿悟:活着,比什么都重要!

原本陌生的两个乘客,在生死攸关的瞬间上演了一出“飓风营救”,也让我们重新审视生命的价值——是的,那怕全世界都抛弃了你,也别轻易放弃自己,请相信,总有“路人”在默默爱你!

(三)

生活中,这样的“默默关爱”一直在我们身边真实发生着。

满身灰尘的农民工,去银行给家人汇款,因为担心脏了大厅干净的地板,从裤兜掏出了两个塑料袋,准备套上。保安大爷走上前,热情地说:“大兄弟,没事,你快进去办业务吧,我待会儿拖一下就好了。”——其实,农民工不知道,保安大爷五分钟才刚刚把地板拖干净。

大汗淋漓的外卖小哥,刚跑进写字楼电梯,超载铃声响起。他无奈地退了出去,如果送餐超时被顾客投诉,一天的辛苦又白费了。这时,正要闭合的电梯门又打开了,一个女孩笑着走出来:“你先上吧,我不急,可以走楼梯,顺便锻炼身体。”——其实,外卖小哥不知道,女孩的单位在22楼。

头发斑白的浙江毛奶奶,在小学附近卖早餐。每天起早贪黑,粽子仅5毛一个,蛋饼也5毛一个,豆浆5毛管饱。尽管物价飞涨,毛奶奶却坚持24年不涨价,她说:“涨价了,家庭条件不好的孩子们会吃不饱。”——其实,毛奶奶并不宽裕,仅仅是因为她“喜欢孩子,想让孩子吃上放心早餐。”

人性中最光辉的一面,就是善良。每个人的生活都不容易,很多人在抱怨世态炎凉和人情冷暖,其实这个社会没有我们想象中的那般冰冷和无情。当你悲伤、难过、绝望的时候,总有人会在你看不到的地方,默默爱着你。正是这些陌生的“善良”,用他们无言的“关爱”,让我们感受到了人性的纯真和美好,让我们生活的世界充满了温情和暖意。

只要心怀博爱、宽容和善良,这个世界将会与我们温暖相拥。愿你被这个世界温暖,你也能温暖整个世界!

到这个小伙子,自己要亲口向他道声感谢。

很多观众看完新闻后,都被小伙子的行为感动了,尤其是年轻人,纷纷拿起手机拨通了父母的电话,送上久违的关心和问候,并表示无论多忙,一定会常回家看看。

原本陌生的一对食客,却因为“母亲”这个共同的称呼,而演绎出人间的别样亲情,也给这个寒冬增加了一丝浓浓的暖意——是的,亲爱的妈妈,你并不孤单,请相信,总有“儿子”在默默爱你!

(二)

小伙子的善举,让我想起了发生在英国赫特福德郡火车站的一件事。

站台上,一名西装革履的男子一边打电话,一边对着话筒大声咆哮,看起来情绪非常糟糕,说着还把身上的斜挎包砸向了墙面,包里的东西散落了一地。这时一对夫妇路过,女士注意到了男子的狂躁不安。虽然她一直在向前走动,却不回头关注着男子的一举一动。

男子打完电话后,突然愤怒地把手机摔在地上,然后双手抱头蹲下,仿佛正陷于极大的痛苦之中不能自拔。

这时,火车进站的声音传了过来。男子站起身,往火车过来的方向望去。女士也警觉了起来,缓缓往男子这边移动。火车进站了,就在列车即将靠近的时候,男子突然向着轨道大步走去,很明显,他已经失去了理智,

夸我一句你会怎么样? 亲子

□作者:管洪芬

可能是临近学期结束,女儿的学习紧迫感瞬间上升,这个周末,都不用我催,她居然一改往日拖拖拉拉的习性,早早地就把作业做完了,不仅如此,还很主动地把各门学科都全面地复习了一遍,周末两天结束的时候,女儿邀宠似地问我:怎么样,这个礼拜我很乖吧?

是很乖。我心里应承着,嘴上却不依不饶,我说,作为一个学生,这不是你应该的吗?没想到瞬间,女儿白了我一眼就生气地扭身走开了,边走边边在嘟囔:夸我一句你会怎么样?

不由一怔,像是思绪受到一种牵引,突然地就许多往事涌上心头。夸我一句你会怎么样?感觉印象里,我的内心也无数次这样疑惑过。年纪小的时候,自不用说,那时候,家贫,父母劳苦,每天早出晚归忙里忙外的他们,压根没有时间顾及我的学习。即便我学习再怎么突出,母亲总是一句“学习好了以后享福也是你自己”打发。很多次那么渴望母亲夸我一句,却从来没有。不止没有,母亲还时刻抱怨:只是班级前五啊,这成绩能保证考到好大学吗?

慢慢地,从期待母亲夸奖逐渐变到无所谓,就感觉反正是努力然后不挨母亲的骂就对了。结婚后,和婆婆一起住。也感念婆婆的劳苦,所以总是想着要对她好。可是婆婆也不是个嘴甜的人,相反很多时候,更是一句话呛到我心肝疼。就说前一段日子,想着天气冷了,紧赶着给她买各种御寒衣物,拿给她的时候,问她:怎么

样?穿着合适吗?多希望婆婆笑笑地回我:嗯,很好,谢谢你,你有心了。事实上呢,婆婆只是不咸不淡地回我:有什么合适不合适的,年纪大了,穿什么不是穿?我平日里有写点小稿的习惯,所以经常会收到一些稿费单,每月将其归拢倒也是一笔不小的收入。有一次因为一下子收到好多稿费,我不由开心不已,告诉婆婆的时候,婆婆照例淡淡地问我:也要算成本的呀,每天开着电脑不用耗电的吗?

生活上如此,工作上亦是如此,便感觉辛辛苦苦就为赚一句表扬却总不可得,而现在想想,成年人尚且如此,更何况孩子?夸赞是肯定,是精神给养,看似只是旁人动动嘴皮子的事,却影响深远。我开始想,如果母亲懂得夸我,我那时可能更努力;如果婆婆懂得夸我,我对她肯定更贴心;如果领导懂得夸我,我对工作一定更尽心尽力;同样,如果我能适时地夸我女儿,我相信她学习也一定会更主动,而漠视她的努力,很多善果也许就会扭转。

夸我一句你会怎么样?现代生活中,每个人都有压力,每个人都有不满,但我们每个人真的应该这样问问自己,因为夸赞真的是一件美好的事,所以不要吝惜自己的夸赞,夸赞也不花费我们多大的力气,但我们却能真的从中收获许多美好。所以学会夸赞吧,先从夸赞孩子开始,从夸赞身边人开始,学会发现别人的美好,让我们每一个人都走在改变自己的路上。



分亨 王慧/摄

前后院儿的那些事 婚恋

□作者:王晓伟

“哐啷”东西破碎的声音打破了这个矿区里宁静的工人村,母亲也顾不上和我说话,转身向外快步走去,我也紧随其后。站在院落中,闻得前院儿传来吵吵闹闹的声音,母亲听后叹了口气摇了摇头,摆手示意我回屋去。

进了屋我好奇的问母亲怎么回事,母亲再次叹息道:“这都是婚姻的宿命!”就这样,母亲跟我讲起了我们家前后院儿的故事。对于现在工人村的现状来说,娶媳妇真不是一件容易的事。我们前院儿在社区还是位干部,一个儿子,家里的条件在工人村那都是数得着的。我们家后院儿,家有两个儿子,条件穷苦,夫妻老俩儿得子晚,退休后就靠磕破烂给儿子说上媳妇的。要说这婚姻的宿命谁也不准,就是这前后院儿儿的婚姻宿命都迥然不同。

后院儿的儿子们都挺争气,大儿子在矿山上上班,没几年就住家领了个姑娘,那姑娘长得一般,但看的出对他家儿子那是死心塌地,一住就是好几年,后来还给他们家添了个大胖小子,最后人家女方家里来了人,了解了整个事件后,女方父母选择了支持姑娘自身的意愿,要了些少少的彩礼后成就了一桩婚姻。二儿子在工人村外的养猪场上班,从小家里的穷苦生活练就了他吃苦耐劳的品行,猪场老板见小伙子能吃苦耐劳又诚实,便有意将自己的哑巴女儿许配给他。老二听说这件事后,兴奋的好几天都没睡着觉,与那姑娘也算对眼儿,就这样在猪场老板的撮合下,成就了这段姻缘。

前院儿的那位在社区可是个有头有脸的人物,不过儿子却是游手好闲。为了让儿子能有对家的责任心,想着给他说他个媳妇儿,设想成了家他就会改变的。一般家庭的姑娘他们还看不上,为了找个门当户对的,从邻村找了个官宦家庭的姑娘,听说人家女方的大伯在市里做官儿,来头不小。就这样,男方父母为了成就这桩婚姻没少花钱,彩礼可是破了整个社区出彩礼记录。可自那姑娘进了家就每一天消停过,跟

婆婆吵架不说,听说还动手打男人,夫妻俩看着儿子脸上挂彩,也是有苦难言。这不,听着前院这般的闹腾,可想而知日子是个什么样子。

母亲说完,又叹了口气,我似乎也听出了其中的道理,前后院儿,婚姻竟是这般不同。前些日子,邻居们在一起谈及这件事,前院儿与后院儿见了面,羡慕人家家庭和睦,后院儿的虽然家里条件不好,但随着团结和睦的拼搏奋斗,如今大儿子在外买了楼,小儿子在村外也有了自己的养猪场,日子红红火火,蒸蒸日上,一家人其乐融融,儿孙满堂。相比之下前院儿的就没那么景气了,整天吵吵闹闹,四邻不安,婆婆气的身体不如从前,公公这几年忙于家务事,干不好工作也被降职了,儿子看着无精打采的,日子过得很不顺心。

母亲的接连叹气似乎蕴含着许多含义,我细细的思量着这前后院儿的婚姻宿命,恍惚间明白了什么。前身的物质条件塑造了家庭成成员的人格品行,人格品行造就了对待婚姻的态度,婚姻态度决定了家庭发展的状况。这里的每一个环节,都紧紧相扣。这前后院儿的故事,可真是引人深思呀!



微信里的人生哲学 态度

□作者:姜红伟

因为做编辑的缘故!接触了一大批的同行与作者,手机里也存储了很多的微信好友与QQ好友!因为好友多,手机也一换再换,从4G内存后来换到了128G的。

前几天,又新换了一部手机,手机店的营业员给我网手机里传一些常用的软件时,发现我的微信好友已经超过2千多,我才注意到,这些微信号码,有近三分之二都不知道是谁,可能因为忙,在加好友的时候,没有备注姓名,因为工作忙,很少关注微信朋友圈,有些微信好友都不知道是在什么地点,什么时间加上去的。

闲暇的时候想一想,可能是在很多的场合或者时机,才会与这些不相识的人有过接触,不管这缘分多深多浅,不管这缘分能否延续,一半出于对他人应有的礼貌,一半出于自己心里说不清道不明的秘密,当时就加了微信好友。

努力想一下时才发现,这些微信好友加完后便再也没有联系过,偶有闲暇,上一下朋友圈,也不会看到他们的一点蛛丝马迹。

看着一大串的微信好友,还有上百个微信群,有些微信群自从加入后,自己也没有在群里说一句话,每次在浏览的时候,白白浪费了自己很长时间的,心底不由自主产生了一种莫名的

悲哀。不为别的,只为不属于自己的东西,为什么还要存留这么久?

经过斟酌之后,轻轻地按了一下删除键,只留下自己熟悉的、亲近的微信号。随手掂量一下,好像手机也变得轻了。手机的内存也变的充盈了。我不只微微一笑,知道,是自己的心变得轻了。

人生何尝不是如此!很多时候,我们一路追逐、一路获取、一路存留。不知从何时起,总是感觉身心疲惫,寻寻觅觅,终究找不到根源。就这样,在跋涉的旅途上,始终负重前行,使得本来弯曲的背脊,越来越弯曲,直到有一天压得抬不起头来,在重负之下老去。

其实,有很多东西是一辈子也用不上的,更谈不上对人生有任何裨益。有时,还会成为一种累赘和负担。如果不信,我们可以回过头来,认真想一想自己曾经走过的路,遇到的人,经历的事,答案不问自明。

之所以舍不得,是因为在我们的中心,有一个删除键,始终处于“休眠”状态,没有在恰当的时间和节点,发挥它应有的作用,从而造成了如此境况。

因此,我们要学会在恰当的节点,激活人生的删除键,把那些本不属于自己的东西,通通删掉,然后迈开轻盈的脚步,惬意前行。



冬寂 苗青/摄